

Итоги и планы

## Не конфронтация, а конструктивная критика

Живой и заинтересованный разговор получился на нынешнем Совете Пинского районного объединения профсоюзов. Это отметила заместитель председателя областного объединения профсоюзов Елена Гурина. А заместитель председателя райисполкома Дмитрий Полховский призвал не просто критиковать, а предлагать варианты решения проблем.

Открыл Совет и выступил с докладами по основным вопросам повестки дня председатель Пинского районного объединения профсоюзов Олег Кулишевич.

Районное объединение сегодня – это три райкома отраслевых профсоюзов, объединяющих 150 первичек организаций (более 18 тысяч человек). В 2018 году в районе создано пять новых профсоюзных организаций: в агроусадьбе «Подсолнух», ООО «Латвбелфрутс», ФХ «Новый сад», учреждении «Ландшафтный заказник республиканского значения «Средняя Припять» и «Простырь»

и СУП «ПинскдревАгро».

Профсоюзные организации проводят огромную работу по контролю за соблюдением законодательства о труде, защите трудовых, социально-экономических прав и интересов работников, должное внимание уделяется правовому информированию трудящихся и другим аспектам. Это подтверждают и данные отчета о проделанной за 2018 год работе. Основные же акценты выступающий сделал на недоработках. Олег Кулишевич также подчеркнул, что без развитого социального партнерства осуществить задуманное невозмож-



Лучшая профсоюзная первичка района – в ОАО «Ласице». Награду получает профорг Светлана Садовская.

но, и поблагодарил власть и нанимателей, которые всегда готовы к конструктивному диалогу с представителями профсоюзов и совместным действиям на благо трудящегося человека.

Одним из самых острых моментов доклада стала проблема несчастных случаев на производстве. К сожалению, по итогам минувшего года Пинск и Пинский район по этому показателю – один из лидеров печального рейтинга в области. 21 несчастный случай (три со смертельным исходом и 8 с тяжелым) против 13 в 2017-м году – результат плачевный. Основными причинами происшествий стали личная неосторожность, несоблюдение требований и инструкций по охра-

не труда, трудовой дисциплины, невыполнение должностными лицами в организациях обязанностей по охране труда и другие. Как один из положительных моментов работы профсоюзов было отмечено то, что практически по всем случаям в коллективных договорах организаций были предусмотрены компенсирующие мероприятия. Это существенно облегчило задачу оказания помощи потерпевшим и родственникам погибших.

Очевидно поэтому повышенное внимание вопросам охраны труда, даже на предприятиях, где нет первичек профсоюзов. Так, в районе работают 84 общественных комиссии по охране труда, избрано и назначено около

300 общественных инспекторов по охране труда. Именно в общественных инспекторах видят первых помощников специалистов по охране труда в переломлении сложившейся сложной ситуации.

Актуальны сегодня и вопросы применения контрактной формы найма, на которой находятся около 45 процентов работающих. Есть претензии к сферам строительной и агропромышленного комплекса, где чаще, чем в других, заключаются контракты на минимальный срок. Тогда как Соглашение между Пинским райисполкомом, нанимателями района и районным объединением профсоюзов содержит норму о заключении контракта на максимальный срок с добросовестными работниками. Эту норму могут содержать и коллективные договоры. «Прошу на это обратить внимание всем», – подчеркнул Олег Кулишевич.

Работа с обращениями граждан, мониторинг цен, формирование общественного мнения о работе профсоюзов, популяризация спорта и здорового образа жизни, патриотическое воспитание – далеко не полный перечень вопросов, на которых остановился в выступлении председатель районного объединения профсоюзов.

Заместитель председате-

ля райисполкома Дмитрий Полховский отметил хороший уровень взаимодействия треугольника «профсоюзы, наниматель, власть». И напомнил, что активная и качественная профсоюзная работа оказывает влияние на доверие людей в том числе и к власти, а тем самым и на исход электоральных кампаний, что очень актуально в ближайшем будущем.

Горячие обсуждения вызвал вопрос стандарта профсоюзного бюджета, а также работы по закреплению молодых кадров, в том числе и с помощью выгодных для них условий коллективного договора в части заработной платы и обеспечения жильем.

Над решением этих и многих других актуальных задач будут и впредь работать профсоюзные организации района.

Завершился Совет награждением. Грамоты были вручены победителям районного смотра-конкурса на лучшую первичную профсоюзную организацию. Третьей в нем стала профсоюзная организация Пинской районной библиотечной системы, второй – первичка Березовичской СШ. Первое место присуждено профсоюзной организации ОАО «Ласице».

Людмила РЕБКОВЕЦ.  
Фото автора.